
Hrvatska; Hvala što ste nas podržali ove 2018.!

Zadovoljstvo nam je podijeliti s vama nekoliko za nas iznimno važnih pobjeda koje smo
ostvarili ove godine, uz nadu da će 2019. biti još bolja!
Počnimo s posljednjim uspjehom koji dolazi iz našeg ureda u Srbiji: Ministarstvo zaštite
okoliša Republike Srbije usvojilo je prijedlog WWF-a da se zabrani ribolov kečige! To je
rezultat inicijative koju je WWF Adria podnijela u lipnju 2018. uz potporu udruge ribara i
međunarodnih stručnjaka. Zabrana lova na kečige bit će na snazi od 1. siječnja 2019.
Kad smo kod tema vezanih uz slatke vode, još jedna dobra priča se trenutačno događa u
Hrvatskoj – Inspekcija zaštite prirode naložila je investitoru, koji je izgradio malu
hidroelektranu Dabrova dolina 1 na rijeci Mrežnici, provođenje mjera ublažavanja kao što se
i traži u danim dozvolama. Nakon dvije godine stalnog pritiska WWF Adrije i partnera,
nadamo se da će najveći slap na ovoj rijeci, Natura 2000 područje, ipak biti spašen.
Uzbudljiva vijest dolazi i iz našeg Mura-Drava-Dunav tima koji čine predstavnici nekoliko
WWF-ovih ureda (Adria, Austrija i Mađarska). Nedugo nakon što je UNESCO u srpnju
potvrdio uspostavljanje Rezervata biosfere „Mura“ u Sloveniji, Austrija je predala UNESCO-
u nominaciju za Rezervat biosfere „Štajerska Mura“. Ova nominacija, a nadamo se i njezina
potvrda u lipnju 2019. godine, otklanja zadnje preduvjete za uspješno ostvarenje WWF-ovih
višedesetljetnih napora za osnivanjem prvog u svijetu pentalateralnog Rezervata biosfere
„Mura-Drava-Dunav“. Drugi dio godine donio je još razloga za slavlje. Naime, vladajuća
koalicija u Sloveniji donijela je odluku o zabrani izgradnje novih hidroelektrana na rijeci
Muri kako bi doprinijeli očuvanju jedne od posljednjih poluprirodnih rijeka u Europi.
UNESCO-ova potvrda rezervata biosfere i službena odluka slovenskih vlasti velik su korak
naprijed u ostvarenju našeg cilja zaštite Europske Amazone.
Kroz program Zaštićena područja za prirodu i ljude naporno smo radili na povezivanju
lokalnih zajednica s upraviteljima zaštićenim područjima, nastojeći poboljšati njihovu
suradnju kroz metodologiju Procjene utjecaja zajednice koju smo proveli u 66 parkova. U
suradnji s našim partnerima ispričali smo brojne motivacijske priče koje se mogu naći na
platformi http://www.natureforpeople.org, donoseći i emocionalnu priču i uputu za
postizanje uspješnog rezultata s jedinstvenim ciljem – tko god želi replicirati uspješan
projekt, neka to i učini!
Završili smo i još jedan ciklus WWF-ove Akademije za prirodu! Prije nego što je program
ustanovljen, djeca koja žive u blizini ili u zaštićenim područjima u Srbiji gotovo ništa nisu
znala o njima. Akademija im je pružila priliku ne samo da saznaju više o prirodi koja ih
okružuje, već i da stvore vlastite projekte za promicanje i očuvanje njihovih zaštićenih
područja. Lokalne škole uspostavile su suradnju s upravom zaštićenih područja, a studenti
su postali mentori novim generacijama, kojima daju svoje projekte tako osiguravajući
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održivost programa.
Naš morski program završio je jedan od svojih projekata, Blue Smart, s velikim uspjehom:
diplomski studij, koji je unutar ovog projekta razvijen na Sveučilištu u Zadru, ima financijsku
podržku Ministarstva znanosti i obrazovanja, osiguravajući studij za desetero studenata bez
naknade svake godine.
Nadalje, naš je morski tim ovog mjeseca organizirao i okrugli stol u Zagrebu na kojem su se
okupili svi relevantni dionici iz sektora ribarstva s ciljem otvaranja dijaloga kako bi pronašli
inovativna
rješenja za održivu budućnost hrvatskog ribarstva. Podijelili su svoje mišljenje o trenutnom
stanju morskih resursa, kako doprinijeti njihovu oporavku i kakve bi mjere trebalo poduzeti
za uspješno upravljanje ribarstvom u Hrvatskoj.
Aktivni smo i na području održivog turizma! Nakon saznanja o rezultatima projekta
DestiMED u Nacionalnom parku Kornati i Parku prirode Lastovsko otočje, gdje se projekt
provodi, nekoliko drugih hrvatskih zaštićenih područja izrazilo je zanimanje za razvojem
ekoturističkih paketa koji pogoduju očuvanju prirode. S druge strane, bili smo domaćini
Međunarodne konferencije o zaštićenim područjima i održivom turizmu u sklopu CEETO
projekta, gdje je oko 80 sudionika zajednički zaključilo da smo svi mi gosti u prirodi pa
bismo u skladu s time i trebali djelovati.
Naš program za divlje vrste raste: uz LIFE-EuroLargeCarnivores projekt, pokrenuli smo još
jedan – Carnivora Dinarica. Podržali smo i stvaranje EU platforme o suživotu ljudi i velikih
zvijeri u regiji Dinarida, gdje je 50 sudionika zaključilo da su prekogranična suradnja,
razmjena znanja i iskustava i upravljanje stanovništvom u cijeloj regiji ključni, bez obzira na
trenutačne prakse.
Posljednje, ali nipošto manje važno, želimo očuvati našu prirodu! Naša je misija zaustaviti
propadanje biološke raznolikosti. Sat za planet Zemlju, naša globalna kampanja, ima veliku
ulogu u mobilizaciji milijuna ljudi u razumijevanju vrijednosti prirode kroz povezivanje sa
Zemljom. Naša ključna publikacija koju objavljujemo svake dvije godine, Izvješće o stanju
planeta, također podupire ovu misiju, otkrivajući ne baš obećavajuće podatke: u manje od 50
godina broj kralješnjaka smanjio se za 60%. Kako smo mi prva generacija koja ima jasnu
sliku vrijednosti prirode i ogromnog utjecaja koji imamo na nju, možda smo i posljednja koja
može djelovati i preokrenuti taj trend.
Moramo djelovati! I već za vas imamo odličnu ideju
Svi trebamo vodu za preživljavanje, ali bez zdravih rijeka, jezera i močvara, nema vode.
Izvori vode u Europi zaštićeni su EU propisom (Okvirna direktiva o vodama), ali mnoge
vlade EU-a žele ga promijeniti, smanjujući zaštitu naših voda. Europska komisija vas potiče
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da se izrazite svoje mišljenje kroz javnu raspravu, a to je vaša jedina prilika da im kažete da
bi taj propis trebao ostati ovako snažan. Pripremili smo odgovor koji će najbolje osigurati da
se zakon očuva. Za zaštitu europskih voda, djelujte sada.
Radujemo se suradnji s vama i u 2019. godini! Zajedno možemo sve ostvariti!
Najljepše blagdanske želje upućuje vam cijeli tim WWF Adrije!
Izvor: wwfadria


